

№ 31

Южноокеанский район
СКК

59

ОВЛИВСКИЙ РАЙОН.

Ход хлебозаготовок по району характеризуется следующими показателями:

	<u>План</u>	<u>% выполнения</u>
Август	12800	6
Сентябрь	9030	47

в октябре район продолжает оставаться в Крае одним из наиболее отстающих. Например, в 1-й декаде октября месячный план выполнен на 5%, во второй - на 21%.

Годовой план хлебозаготовок 31140 тонн на 25 октября выполнен на 20% - сдано 6063 тонны.

Особенно отстают с выполнением плана хлебозаготовок ЛЕОНОВСКИЙ, КОЛАЧЕВСКИЙ и БОКАЧЕВСКИЙ с/с.

Целый ряд правлений колхозов задерживают вывоз зерна, заявляя:

"Преподанный план хлебозаготовок по ОВЛИВСКОМУ с/с. нереальный и невыполнимый, вывозить зерно не будем."

(Заявление предколхоза им. СТАЛИНА, на заседании президиума с/с.).

"Успеем еще вывезти, но с вывозом нужно быть осторожным, чтобы нам зимой не пришлось ехать в другие районы за хлебом."

(Усть-Гразновский колхоз).

Аналогичные факты фиксируем и по другим колхозам.

Хлебозаготовки до сих пор проходят в районе в условиях значительных демобилизационных настроений, как районного, так и сельского активов. Районный - РКИ за весь период хлебозаготовок и сева не произвел ни одного выезда в район, в целях проверки исполнения решений правительства и краевых организаций по хлебу и севу.

Промтоварный фонд (мануфактура и обувь) предназначенный для стимулирования хлебозаготовок, использовался не по назна-

чению. Часть этого фонда на сумму выше 6000 рублей передан ЗРК, ответработникам и распределен среди них. Предрайсоюза по этому вопросу заявил: что за передачу промтоваров ЗРК он не несет никакой ответственности, т.к. эта операция была произведена "по распоряжению Райкома".

Единоличный сектор почти совершенно выпал из поля зрения местных партийно-советских организаций. Не выполняя плана хлебозаготовок, имеющие излишки часть единоличников реализует на рынке. В то же время в отдельных с/с уполномоченные по хлебозаготовкам, игнорируя массовую работу среди единоличников, действуют мерами административного порядка: обыски, грубое обращение, обнаруженное при обыске зерно забирают и т.д. (ЧЕРНЫШОВСКИЙ с/с, х. АЛЕКСЕЕВСКИЙ).

Осенний сев в районе закончен. В процессе сева почти повсеместно не выполняются элементарные правила агро-минимума, в результате произведенный посев по стерне, наволоном в ряде колхозов ГРИЗНОВСКОГО, ЛЕОНТЬЕВСКОГО, БОГАЧЕВСКОГО и других советов дал всходы озимых только на половину. Посев производился неочищенными и не протравленными семенами.

В процессе сева были выявлены факты очковтирательства. Например, на 15 сентября в районе было засеяно 561 га, Пред РИК'а ФИЛАТЕНКО сам лично увеличил показатели на 15 число о засеве, указав не 561 га, а 1674.

Настроения колхозной массы характеризуются ростом потребительско-рваческих тенденций. Часть колхозников, поддавшись кулацкой агитации и провокации, все еще в разговорах выражает боязнь, что им в результате выполнения плана хлебозаготовок "придется остаться без хлеба". В связи с этим фиксируются упаднические настроения, стремления к выходам из колхозов, к уходу на заработки.

"Да с наших колхозов ничего не получится. Разве это жизнь, когда работаешь, как проклятый, а зачастую сидишь

без хлеба. Скоро начнем выходить из колхозов и уезжать на заработки. А раз так чувствуешь себя, то уж теперь и не работается в колхозе." (Обливский с/с).

"Нас эксплоатируют день и ночь, а нормят плохо и очень часто один раз в сутки. От такой жизни нужно бежать куда-либо, лишь бы не быть в колхозе, иначе сдохнешь с голода." (х. Половский).

Подобные настроения высказывают и отдельные руководители колхозов. Например, в х. Ковыленском член правления колхоза, в разговорах с колхозниками, заявил:

"Вот только бы скорее закончить работу и я уйду из колхоза. Так жить, как мы живем, больше уже нет терпения."

За период с 1-го августа по 10-е октября за а/с агитацию, хищение и спекуляцию привлечено к ответственности 78 чел., из них: колхозников - 36, единоличников - 35, рабочих - 2, служащих - 2, быв. торговцев - 3. Из числа привлеченных единоличников: бедняков - 6, середняков - 19, кулаков - 10. Изъято зерна различных культур - 200 пудов.

Приложение №1.ОБЛИВСКИЙ РАЙОН.

Оппортунистическая практика районного и сельского паргруноводства и отдельных коммунистов.

Председатель РМУ тов. ФИЛАТЕНКО занимается очно этирателем, искажая сведения о выполнении осенне-зимней сеялки.

В сведение на 15 сентября указано, что район засеял 2674 га, тогда, как фактически было засеяно 561 га, что подтверждается соответствующими сведениями Райзо и Райхозсоюза. По заявлению статистов указанных организаций увеличение указанных сведений произведено лично т. ФИЛАТЕНКО. Необходимо отметить, что таким же образом в прошлом году площадь сеянных посевов была увеличена на 11.000 га, о чем якобы своевременно было известно Секретарю Райкома тов. В. МИХАИЛОВУ.

Промтоварный фонд (мануфактура и обувь), предназначенный для стимулирования хлебозаготовок, в районе используется не по прямому назначению. Часть этого фонда и суммы свыше 6.000 руб. передана в ЗИК ответственным работникам и распределена среди последних. По этому поводу Пред. Райсовза, член партии тов. ГОРЬКОВ заявили, что передача промтоварного фонда произведена по распоряжению Райкома, так пусть и привлекают его к ответственности.

(Сведения на 11.Х.)

В Краснокутском сельсовете имели место невыходы колхозников на работу. Вместо того, чтобы заняться разъяснительной работой, председатель колхоза ШАДАКИН, член ВКП(б) систематически занимался пьянством, совершение не интересуюсь причинами невыходов на работу, при чем заявлял: "что за причины, что колхозники не выходят на работу, мы не знаем, не хотят и все, а мы им ровным счетом сделать ничего не можем". (Сведения на 10.Ц.)

В тот же день заявлено при расчете с зав. скотопунктами заявили: "Все сидят на колхозной шее и поедают новое колхозное добро. Скот также забирают ни за что, а когда приедут сюда говорят, укрепляй колхозы, а с колхозов дерут шкуру".

(Сведения на 3.Ц.).

В октябре мес. этого года на Президиуме Обливского Станиславского председатель сельсовета и секретарь ячейки МЕЛЬНИКОВ предложили председателю колхоза имени СТАЛИНА тов. ЮНОЛОВУ выполнить к октябрьским праздникам план хлебозаготовок. На это ЮНОЛОВ ответил: "Наподобиям план хлебозаготовок по Обливскому Станиславскому 04.01 цент. не реализован и выполнить мы его никогда не сможем". ЮНОЛОВ поддержал зам. председателя "Лен.Путь" РУМИЦЕВ (беспартийный). Тогда по предложению Секретаря ячейки МЕЛЬНИКОВ Президиумом была принята резолюция, обязывающая ЮНОЛОВА и РУМИЦЕВА план хлебозаготовок выполнить и празднованию октябряской революции, при чем последние были предупреждены, что в случае неисполнения, они будут отданы под суд.

(Сведения на 6.Х.).

Пред. Чернишевского с/с. ГРИГОРЬЕВ, кандидат ВКП(б) в

разговоре с односельчанином заявил: "Я не знаю, что делается, забирают хлеб опять до зерна не только у единоличников, но и у колхозников, ведь такого закона у власти нет. Надо исполнить, а то меня же судить будут, поганая картина, а приходится исполнять".

(Сведения на б.х.).

Лебедевский

Предколхоза АНДРЕЕВО, член ВКП(б) (Член колхоза о/с.) творит беззаконность и при вынесении решения ячейкой о дочке ему указаний по ходу осеннеого сева и др. кампаний, заявляет: "Если бы ячейка не мешалась в мою работу, оно было бы лучше, а то знаем, решаем и ничего не выполняем, сачем я буду переключать 70% тягла на сав, если у меня еще не убрани хлеба и даже не заскирдовано на 40%. Вот Вам и решайте, а на деле все равно нет, если бы Вы мне дали право руководить, оно было бы все урано". (Информировано РК ВКП(б) и ЮИ РКИ, о срыве сева производится расследование).

(Сведения на б.х.).

Член ЧК СНК

ОБЛИВСКИЙ РАЙОН.

Сопротивленческ. настроения и практика колхозного руководства.

Правление колхоза "Тракторстрой" Усть-Грязновского с/с. план, данный по хлебозаготовкам считает невыполним и члены правления среди колхозников говорят: "У нас не только вывозить и выполнять хлебный план, нам самим не хватает на продукты колхозникам" (сведения на 7.УШ).

Кроме того в этом колхозе имеют место систематически невыходы на работу колхозников, вследствие слабого руководства правлением разъяснительной работы. Пред-колхоза МАКАРЕНКО систематически пьянствует совместно с членом Правления КАСЬЯНОВЫМ и заехозом ЕВСЕЕВЫМ Фомой. Член Правления КАСЬЯНОВ на замечание колхозников: "Почему не вывозится имеющиеся до 400 пуд. пшеница", отвечал: "Успеем еще вывезти, тут вывези, да посматривай, как бы еще в зиму не пришлось ехать за хлебом в другие районы". Член Правления Макаренко и заехоз занялись подготовкой овощей, совершенно не уделяя внимания работе по переброске хлеба. (сведения на 6.Х). "Хлеб гниет, правление мер никаких не принимает, наверно обратно хлеб заберут тот, который наберем, а мы будем голодные", - говорят колхозники по поводу бездеятельности правления (сведения на 8.1Х).

Сельско-хозяйственная артель "Путь Ленина" (Петровский с/с.) имеет ряд случаев, когда по вине правления колхоза 54 ярбы не были использованы на скирдование. Вместе с этим на указанное количество арбхватало рабочих рук и тягловой силы, но правление колхоза когда на него стал нажимать с/с. рассудило так: "Это вина не правления, а бригадиров, но не беда, успеем заскирдовать, спешить некуда", там же имело место во время остановки работы молотильной машины: зерно было оставлено на току невешенное на произвол судьбы. Зерно оставалось без охраны два дня. Весовщик и бригадир, не зная сколько зерна, не приняли соответствующих мер и в результате часть зерна была украдена. Правление, зная такие дела, мер не принимало. Дело о пропаже передано в РУМ. (сведения на 21.УШ).

13,14 и 15 сентября этого года молотилка не работала (хутор Петровский Петровского с/с.) тогда, как была исправна. Машинист молотилки СКОРОБОГАТЬЮ, не удовлетворившись 3-х дневной остановкой машины, начал через каждый день производить остановку на 8-9 часов. К указанному факту со стороны с/с., а также правления колхоза меры не принимались. (сведения на 21.1Х.).

В колхозе Ворошилова (Чернышевский с/с.) счетовод Правления ДЕНИСЕНКО Степан (5-й группы, беспартийный) заявил: "В этом году план хлебозаготовок очень большой и вопрос с хлебом особо весной будет стоять очень остро и это не только я говорю, такое мнение высказал мне приехавший бухгалтер Обливского Райколхозсоюза ОЛЕСНИКОВ Павел Макарович. (сведения на 21/Х).

Член Правления Чернышевского колхоза СУСЛИН, уполномоченный станицы ЕГОРОВ и кладовщик колхоза пьянствуют. Так, 7 и 16 июля названная компания пьянствовала целые дни в то время, как бригады в колхозах не могли получить во время продуктов и часть из работников ушла с работы прежде времени (Сведения на 22.УП).

В колхозе "Путь хлебороба" (Трухинский с/с.) дело с уборкой хлеба обстоит неблагополучно. Из плана уборки ржи 1977 га засыпано только 615 га и остальное еще находится в копнах. План пшеницы в 1944 га, из них засыпано 410 га, а оставшее - в копнах. Причиной данного ненормального положения является правление колхоза и особенно председатель БАБЕНКО, который за последнюю пятидневку занялся систематической пьянкой, не уделяя внимания хлебоуборочной кампании. Например: по распоряжению Предправления была выслана бригада колхозников к молотилке, но вследствие того, что тракторист пьянствовал целую ночь вместе с правлением, молотилка не работала и бригада разошлась по домам, потеряв целый день (Сведения на 28.УП).

В колхозе ВОРОШИЛОВА (Чернышевский с/с.) по халатности Правления еще не убрана кукуруза. По предварительным подсчетам кукурузы до 18.000 пудов. Вместо конкретного проведения разъяснительной работы среди колхозников, предправления колхоза СУСЛИН заявляет колхозникам: "Работали, работали, мучали худобу, все сеяли кукурузу, а ей наверно придется пропадать, кто ее будет убирать, рабочих нет. А в общем мы много работаем понапрасно, нужно бороться с головотяпством." (Сведения на 20.Х).

12.1Х этого года в колхозе "Красный хлебороб" (Обливский с/с.) были нагружены зерном подводы, но по халатности завхоза и бригадира ЧЕРНЯЧИНА отправлены на два дня позже погрузки. На вопрос колхозников, почему хлеб задерживается, завхоз и бригадир ответили: "Еще успеем вывезти хлеб и выбросить в ненажорливую пропасть, наше государство никогда не насытится." (Сведения на 21.1Х).

Правление колхоза "Пролетарий" (Севолобовский с/с.) не выполняет директив по вопросу выдачи натурализмов, однако производит выдачу на общее питание колхозников. Таким образом правление уже выдало 400 цент. В этом вопросе правление колхоза идет по настроению врачей, которые отказываются от получения аванса и этим самым расходуют хлеб, который можно было бы в данный момент сохранить. План же хлебозаготовок указанным колхозом выполнен только на 0,6%. В этом же колхозе по вине завхоза ВЫНОВА тара для выброски хлеба на элеватор не подготовлена и благодаря этому плановый вывоз хлеба срываеться (Сведения на 21.1Х).

В колхозе кутюра Кавыленского (Обливск.с/с.) обязанность завхоза исполняет красный партизан ГАЛУШКИН, систематический пьянствующий с чуждым элементом. 20.У1, когда ГАЛУШКИН подвыпил, один из вышедших с колхоза в группе односельчан заявил, что он из колхоза ушел потому, что там заставляют много работать. На это ГАЛУШКИН ответил: "Так и надо делать и все разбегутся, это не власть, а грабиловка, последние соки выжимает из хлеборобов" (сведения на 20/У1).

ОБЛИВСКИЙ РАЙОН.

Оппортунистические настроения и практика работников советского аппарата.

Счетовод конторы элеватора ПУТОННО, не давно прибывший из Донбасса в группе рабочих неоднократно говорил: "Вот видите, товарищи, теперь пришел нам конец, то давали хоть просянной хлеб, а теперь и этого получить не будете потому, что хлеб погиб, хороших отправят, а мы зубы на полку и сиди". "Вы знаете, какое сейчас бедство из производство, это невозможно, сильный голод в Донбассе. Я сам видел лично, когда здохла лошадь, то за этой падалью стояла целая очередь. А что делается на Украине, народ пухнет от голода и умирает. Ты едит колен, собак, и потом и народ закапывают в ямы. Второй служащий элеватора БОДИН в присутствии нескольких граждан заявил: "Мы выполним пятилетку и как эта пословица поется "вставай Ленин, вставай детки, обмэртайся пятилетка".

Служащий ПЕТРИКО среди сослуживцев говорит: "Еще когда Ленин был жив ему задавали вопрос, кого бы думаете назначить генеральным секретарем ВЛ(б). Он задумался, ему тогда предложили Ген, а вот если назначат Тов. СТАЛИНА, на это Ленин ответил, Сталин на это дело не годится, он дерзок и груб. (Сведения от 7.УИ).

В Чернышевском с/с. Уполномоченный хутора АЛЕКСЕЕВ забирал по фунту верно у единоличников, категорически предлагая вывозить весь хлеб. (Сведения на б.Х.)

Член ЧК ФСС